

# আলোর পথযাত্রী পাঠাগার রেজি নং-ব্রেথ/গ-০০১৪৮নাগ

## আলোর পথযাত্রী পাঠাগারের ইতি কথা

বর্তমান বিশ্বে পাঠাগার হচ্ছে শিক্ষাপ্রসারের অপরিহার্য অঙ্গ। গ্রামাঞ্চলের শিক্ষার প্রসার ও আলোকিত সমাজ গড়ে তোলার ক্ষেত্রে পাঠাগার গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা রাখতে পারে। গ্রামের স্বল্পশিক্ষিতরা প্রাথমিক শিক্ষার পাশাপাশি পরবর্তী উচ্চশিক্ষার জ্ঞান আহরণ করতে পারে পাঠাগারে এসে। তাই গ্রামে পাঠাগার প্রতিষ্ঠা ও এর প্রসার ঘটানো উচিত। উন্নতমানের পাঠাগার গড়ে উঠলে সামাজিক অবক্ষয় রোধের পথ অনেকটা প্রসারিত হবে। এই মহৎ উদ্দেশ্য নিয়েই ২০১৯ সালের ১১ জুলাই নারায়ণগঞ্জের আড়াইহাজার উপজেলার ব্রাহ্মন্দী ইউনিয়নের ছোট বিনাইরচর গ্রামে গড়ে তোলা হয়েছে ‘আলোর পথযাত্রী পাঠাগার’। ওই বছরই পাঠাগারটি সরকারি তালিকাভুক্ত হয়। যার রেজিঃ নং-ব্রেথ/গ-০০১৪৮নাগ। দৈনিক সমকালের সাংবাদিক ও সাহিত্য সাময়িকী ‘আলোর পথযাত্রী’র সম্পাদক সফুরউদ্দিন প্রভাতের উদ্যোগে গড়া এ পাঠাগারের স্লোগান দেওয়া হয়েছে ‘পড়িলে বই আলোকিত হই, না পড়িলে বই অন্ধকারে রই’। ভুলতা-আড়াইহাজার আঞ্চলিক মহাসড়কের পাশে ছোট বিনাইরচর ফকিরবাড়ি মাস্টার সুপার মার্কেটে প্রায় হাজার খানেক বই নিয়ে পাঠাগারটি যাত্রা শুরু করে। উদ্বোধনী অনুষ্ঠানকে কেন্দ্র করে ওই দিন ছোট বিনাইরচর এলাকায় কবি-সাহিত্যিকদের মিলনমেলা বসেছিল। নারায়ণগঞ্জ-২ আসনের মাননীয় সংসদ সদস্য আলহাজ্ব নজরুল ইসলাম বাবু ‘আলোর পথযাত্রী’র সম্পাদকীয় কার্যালয় ও পাঠাগারের শুভ উদ্বোধন করেন।

উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথির বক্তব্যে সাংসদ আলহাজ্ব নজরুল ইসলাম বাবু বলেন, বই মানুষকে উন্নত করে। নিয়ে যায় এক নতুন ভুবনে। এজন্য আমি মনে করি পাঠাগারে সবাই আসবে এবং নিজেকে জ্ঞানের আলোয় বিকশিত করবে। এই পাঠাগার মানুষের অস্তরের ক্ষুধা মিটাবে বলে আশা করি। একটি ভালো বই পড়ে ব্যক্তি যেমন তার নিজের জীবনকে আলোকিত করে, তেমনি জ্ঞানচর্চার মধ্যদিয়ে সমাজ থেকে ধর্মান্বতা, অশিক্ষা ও কুসংস্কার দূর করতে পারে।

রূপালী ব্যাংকের পরিচালক, বীর মুক্তিযোদ্ধা ও বিশিষ্ট সাহিত্যিক বাছেত খান বলেন, জ্ঞান আহরণের প্রধান শর্ত হলো বই পড়া ও বইয়ের মাঝে নিজেকে আবিষ্কার করা। ‘আলোর পথযাত্রী পাঠাগার’ জ্ঞানপিপাসুদের মধ্যে সেই আলো ছড়াবে।

আন্তর্জাতিক পুরস্কারপ্রাপ্ত ফটো সাংবাদিক ও ফিল্ম মেকার সালাউদ্দিন আজিজ বলেন, আলোকিত জনপদ ও আলোকিত মানুষ গড়ে তুলতে হলে পাঠাগারের কোনো বিকল্প নেই।

পাঠাগারের পরিচালক সাংবাদিক সফুরউদ্দিন প্রভাত বলেন, আলোর পথযাত্রী পাঠাগার সবার জন্য উন্মুক্ত। পাঠাগার থেকে বাড়িতে নিয়েও বই পড়ার সুযোগ থাকছে। পাঠাগারে বই ছাড়াও দৈনিক সমকালসহ দেশের শীর্ষস্থানীয় বাংলা ও ইংরেজি সংবাদপত্র ও চাকুরির পত্রিকাসহ শিশু কিশোরদের হরেকরকম বই পড়ার সুযোগ রয়েছে।

চিত্রকর মনিরুজ্জামান মানিক বলেন, একটি ভালো বই সঠিক ও সুন্দর পথের সন্ধান দেয়। আলোর পথযাত্রী পাঠাগার আলোকবর্তিকা হয়ে সমাজকে এগিয়ে নিয়ে যাবে।

### মুক্তিযুদ্ধ কর্নার উদ্বোধন

১৬ মার্চ ২০২০ : ছোট বিনাইরচর ফকিরবাড়ি পাঠাগার ভবনের পাশে বঙ্গবন্ধু ও মুক্তিযুদ্ধ কর্নারটি উদ্বোধন করেন রূপালী ব্যাংকের পরিচালক ও বিশিষ্ট সাহিত্যিক বীর মুক্তিযোদ্ধা বাছেত খান। বঙ্গবন্ধু মুক্তিযুদ্ধ

কর্নারটিতে প্রবেশ করলে মুক্তিযুদ্ধ সম্পর্কে একটি পরিপূর্ণ ধারণা পাবে যে কেউ। জাতির জনক বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমানের পরিবার ও বিভিন্ন সময়ে ঐতিহাসিক ঘটনাসম্মিলিত ছবি স্থান পেয়েছে। এখানে ভাষা শহিদসহ আছে মুক্তিযুদ্ধে অসামান্য অবদান রাখায় বীরশ্রেষ্ঠ খেতাবপ্রাপ্ত ৭ বীরশ্রেষ্ঠ এবং সেক্টর কমান্ডের ছবি। মুক্তিযুদ্ধে পাক হানাদার বাহিনীর হত্যাযজ্ঞের আলোকচিত্রও স্থান পেয়েছে। শুধু তাই নয়, যুদ্ধকালীন সময়ে বিভিন্ন বাংলা ও ইংরেজি গণমাধ্যমে প্রকাশিত সংবাদ ও ১৯৭১ সালের ১৬ই ডিসেম্বর পাকিস্তানি হানাদার বাহিনীর আত্মসমর্পণের ছবিও স্থান পেয়েছে এই কর্নারে। আছে মুক্তিযুদ্ধের সর্বাধিনায়ক এমএজি ওসমানীর ছবি। এককথায় মুক্তিযুদ্ধ কর্নারটিকে এমনভাবে উপস্থাপন করা হয়েছে যাতে, একটি কক্ষ থেকেই দর্শনার্থী পুরো মুক্তিযুদ্ধ সম্পর্কে জানতে পারেন।

বীর মুক্তিযোদ্ধা বাছেত খান বলেন, এটি ক্ষুদ্র পরিসরে মুক্তিযুদ্ধের উপর একটি পরিপূর্ণ কর্নার। এর মাধ্যমে শিক্ষার্থীরা বঙ্গবন্ধু ও মুক্তিযুদ্ধ সম্পর্কে একটি পরিষ্কার ধারণা পাবে। পাঠ্যবই থেকে মুক্তিযুদ্ধ সম্পর্কে যা জানতে পারবে এই কর্নার পরিদর্শন করলে মুক্তিযুদ্ধ সম্পর্কে ধারণা আরও স্পষ্ট হবে। তিনি বলেন, মুক্তিযুদ্ধ সম্পর্কে কেবল অভিজ্ঞতা নয় অনুভূতি থাকতে হবে। আমি থাকলে মুক্তিযুদ্ধে অংশ নিতাম; এরকম চিন্তা মনের ভেতর রাখতে হবে। বঙ্গবন্ধু ও মুক্তিযুদ্ধ কর্নারে বঙ্গবন্ধু এবং মুক্তিযুদ্ধ সম্পর্কিত বই পড়ে মুক্তিযুদ্ধের ইতিহাস ও বঙ্গবন্ধু সম্পর্কে জানতে পারবে। জেলার প্রতিটি স্কুলে এ রকম উদ্যোগ নেওয়া হয়েছে। বাংলাদেশকে এগিয়ে নিতে শিক্ষার্থীদের শৈশব থেকে মুক্তিযুদ্ধ ও বঙ্গবন্ধুর আদর্শকে বুকে ধারণ করতে হবে।

### জাতীয় শিশুদিবস পালন

১৭ মার্চ ২০২০: আলোর পথযাত্রী পাঠাগারে জাতীয় শিশুদিবস উপলক্ষে আলোচনা সভা, মিলাদ ও কেক কাটা হয়। এতে প্রধান অতিথি ছিলেন উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা ডা. সায়মা আফরোজ ইভা। এসময় উপস্থিত ছিলেন ব্রাহ্মন্দী ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যান আলহাজ্ব লাক মিয়া, দুগুরা ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যান সাহিদা মোশারফ।

### অসহায় কর্মহীন মানুষের পাশে আলোর পথযাত্রী পাঠাগার

১৩ এপ্রিল ২০২০ থেকে শুরু করে আলোর পথযাত্রী পাঠাগারের টিম করোনাকালীন সময়ে ৮৫০ কর্মহীন ও অসহায় পরিবারের বাড়িতে খাদ্যসামগ্রী পৌঁছে দিয়েছে। ১০ জন তৃতীয় লিঙ্গের মানুষকে আলোর পথযাত্রী পাঠাগারই প্রথম খাদ্যসামগ্রী প্রদান করে। প্রত্যেক পরিবারকে ৫ কেজি চাল, ২ কেজি আলু, ১ কেজি সয়াবিন তেলসহ ডাল, লবন দেয়া হয়। এ কাজে মাননীয় সাংসদ ও আলোর পথযাত্রী পাঠাগারের প্রধান উপদেষ্টা আলহাজ্ব নজরুল ইসলাম বাবু, বীর মুক্তিযোদ্ধা বাছেত খান, আড়াইহাজার পৌরসভার মেয়র আলহাজ্ব সুন্দর আলী, মিথিলা গ্রুপের পরিচালক মাহবুব খান হিমেল, বাঁচবো বাঁচবো সমাজ সেবা সংগঠনের সভাপতি মোঃ ইসমাইল চৌধুরী, ঢাকাস্থ আড়াইহাজার উপজেলা চাকুরিজীবী সমিতি লিমিটেডের সহযোগিতা উল্লেখযোগ্য।

### শোক দিবস পালন

স্বাস্থ্যবিধি মেনে ১৭ আগস্ট ২০২০ আলোর পথযাত্রী পাঠাগারের উদ্যোগে জাতির জনক বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমানের ৪৫তম শাহাদাৎ বার্ষিকী উপলক্ষে আয়োজিত আলোচনা সভা ও দোয়া মাহফিল অনুষ্ঠিত হয়। এতে প্রধান অতিথি ছিলেন নারায়ণগঞ্জ-২ আসনের সংসদ সদস্য ও আলোর পথযাত্রী পাঠাগারের প্রধান উপদেষ্টা আলহাজ্ব নজরুল ইসলাম বাবু।

প্রধান অতিথির বক্তব্যে সাংসদ আলহাজ্ব নজরুল ইসলাম বাবু বলেন, আজকে আমাদের যে পরিচয় সেটি বঙ্গবন্ধুর জন্য। আজকের আমাদের যে মানচিত্র সেটি বঙ্গবন্ধুর জন্যে। আমাদের সকল কর্মকাণ্ডে যেনো বঙ্গবন্ধুর আদর্শ থাকে। দেশকে এগিয়ে নিতে হলে আমাদেরকে জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমানকে হারানোর শোককে শক্তিতে পরিণত করতে হবে। তাহলে বঙ্গবন্ধুর বিদেহী আত্মা শান্তি পাবে। রূপালী ব্যাংকের পরিচালক মুক্তিযোদ্ধা আব্দুল বাছেত খানের সভাপতিত্বে ও পাঠাগারের প্রতিষ্ঠাতা সভাপতি সফুরউদ্দিন প্রভাতের সঞ্চালনায় এসময় আরও বক্তব্য রাখেন কথাসাহিত্যিক ফজলুল কাশেম, চিত্রকর মনিরুজ্জামান

মানিক, ফিল্মমেকার সালাউদ্দিন আজীজী, মহিতুল ইসলাম হিরু, লুৎফর রহমান রিফাত প্রমুখ। সংক্ষিপ্ত আলোচনা সভা ও দোয়া শেষে স্থানীয় গরিব, দুস্থ ও এতিমদের মাঝে খাবার বিতরণ করা হয়।

### সামাজিক অবক্ষয় রোধে মতবিনিময়

০৫ সেপ্টেম্বর ২০২০ : আড়াইহাজারে আলোর পথযাত্রী পাঠাগারের উদ্যোগে ‘সামাজিক অবক্ষয় রোধে করণীয়’ শীর্ষক মত বিনিময় সভা অনুষ্ঠিত হয়েছে। এ মত বিনিময় সভায় অংশগ্রহণ করেন থানার অফিসার্স ইনচার্জ পরিদর্শক নজরুল ইসলাম, উজান গোবিন্দী বিনাইরচর উচ্চ বিদ্যালয়ের প্রধান শিক্ষক আনোয়ার উজ্জামান খান, ইসলামী ব্যাংক বাংলাদেশ লিমিটেডের মাধবদী শাখার সিনিয়র অফিসার আবুল হোসেন, সাহিত্যিক ও সাংবাদিক মহিতুল ইসলাম হিরু, আলোর পথযাত্রী পাঠাগারের সভাপতি সাংবাদিক সফুরউদ্দিন প্রভাত, যুবলীগ নেতা শরীফুল ইসলাম, নুরে আলম ভূইয়া, আতাদী উচ্চ বিদ্যালয়ের সিনিয়র শিক্ষক ওয়াহেদ মিয়া, অরণ্য সৌরভ, আশরাফুল, মিজানুর রহমান, নাজিম ঢালী, আজিজুল ইসলাম প্রমুখ। বক্তারা এসময় সামাজিক অবক্ষয় রোধে সচেতনার পাশাপাশি নৈতিক শিক্ষার উপর গুরুত্ব আরোপ করেন।

### মৃত্যুবার্ষিকী উপলক্ষে আলোচনা সভা

১০ সেপ্টেম্বর ২০২০ : পীরে কামেল আয়েত আলী ফকিরের ৩২ তম মৃত্যুবার্ষিকী উপলক্ষে আলোচনা সভা ও দোয়া মাহফিল অনুষ্ঠিত হয়। এতে প্রধান অতিথি ছিলেন মাননীয় সংসদ সদস্য আলহাজ নজরুল ইসলাম বাবু।

### আদর্শ সমাজ বিনির্মাণে মতবিনিময়

২৫ সেপ্টেম্বর ২০২০: আলোর পথযাত্রী পাঠাগারের উদ্যোগে ‘আদর্শ সমাজ বিনির্মাণে তরুণদের ভূমিকা’ শীর্ষক মতবিনিময় সভা অনুষ্ঠিত হয়। সভায় প্রধান অতিথি ছিলেন উপজেলা ছাত্রলীগের সাবেক সভাপতি মামুন অর রশিদ। ইউনাইটেড স্কুল এন্ড কলেজের ভারপ্রাপ্ত অধ্যক্ষ আব্দুল্লাহ আল মামুনের সভাপতিত্বে এসময় আরও বক্তব্য রাখেন উজান গোবিন্দী বিনাইরচর উচ্চ বিদ্যালয়ের প্রধান শিক্ষক আনোয়ার উজ্জামান খান, ইসলামী ব্যাংক বাংলাদেশ লিমিটেডের নরসিংদী শাখার সিনিয়র অফিসার মোঃ আবুল হোসেন, পাঠাগারের প্রতিষ্ঠাতা সভাপতি সফুরউদ্দিন প্রভাত, যুবলীগ নেতা শরীফুল ইসলাম, নুরে আলম ভূইয়া, আতাদী উচ্চ বিদ্যালয়ের সিনিয়র শিক্ষক ওয়াহেদ মিয়া, ব্যাচ টেন এর সভাপতি আশরাফুল, মিজানুর রহমান, নাজিম ঢালী, আজিজুল ইসলাম প্রমুখ। বক্তারা এসময় আদর্শ সমাজ বিনির্মাণে তরুণদের সামাজিক সচেতনামূলক কাজে সম্পৃক্ত করার পাশাপাশি নৈতিক শিক্ষার উপর গুরুত্ব আরোপ করেন।

### ধর্ষণ এবং নারী ও শিশু নির্যাতনের বিরুদ্ধে প্রতিবাদ সভা

৯ অক্টোবর সারাদেশে ধর্ষণ এবং নারী ও শিশু নির্যাতনের বিরুদ্ধে আলোর পথযাত্রী পাঠাগারের উদ্যোগে প্রতিবাদ সভা করা হয়। পাঠাগারের প্রতিষ্ঠাতা সভাপতি সাংবাদিক সফুরউদ্দিন প্রভাতের সভাপতিত্বে সভায় বক্তব্য রাখেন কবি ও চিত্রকর মনিরুজ্জামান মানিক, এটুজেড হাসপাতাল ও আড়াইহাজার চক্ষু হাসপাতালের চেয়ারম্যান খন্দকার লুৎফুল্লাহর, সাংবাদিক লুৎফর রহমান রিফাত, হাজী নূর মোহাম্মদ, আলমগীর হোসেন সামি, এ বি নুরুল হক, ডা. মোঃ হাসানাত প্রমুখ। এসময় বক্তারা ধর্ষণের সর্বোচ্চ শাস্তি মৃত্যুদণ্ড করা, জেলায় জেলায় ধর্ষণ প্রতিরোধে পুলিশের আলাদা টাঙ্কফোর্স গঠন, ধর্ষণজনিত ঘটনা বা অপরাধের জন্য আলাদা দ্রুত বিচার ট্রাইব্যুনাল গঠন করে এক মাসের মধ্যে বিচার সম্পন্ন করার দাবি জানান।

### ফ্রি চিকিৎসা ও ওষুধ বিতরণ

২১ অক্টোবর ২০২০ : জাতির জনক বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমানের জন্মশতবার্ষিকী উপলক্ষে আলোর পথযাত্রী পাঠাগারে দিনব্যাপী বিনামূল্যে চিকিৎসা সেবা ও ওষুধ বিতরণ করা হয়েছে। আড়াইহাজার উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্সের সার্বিক সহযোগিতায় চারজন বিশেষজ্ঞ চিকিৎসক প্রায় এক হাজার রোগীকে চিকিৎসাসেবা ও বিনামূল্যে ওষুধ প্রদান করেন। এতে প্রধান অতিথি ছিলেন নারায়ণগঞ্জ-২ আসনের মাননীয় সংসদ সদস্য আলহাজ নজরুল ইসলাম বাবু। পাঠাগারের প্রতিষ্ঠাতা ও দৈনিক সমকালের প্রতিনিধি সফুরউদ্দিন প্রভাতের সভাপতিত্বে এসময় উপস্থিত ছিলেন উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা ডা. সায়মা আফরোজ ইভা,

ইসলামী ব্যাংক বাংলাদেশ লিঃ এর নরসিংদী শাখার সিনিয়র অফিসার আবুল হোসেন, আবাসিক মেডিকেল অফিসার ডা. আশরাফুল আমিন, মেডিকেল অফিসার ডা. আরিফুল ইসলাম, ডা. গোলাম দস্তগীর খ্রিস, আজাদ, ফাহাদ প্রমুখ। এসময় স্বাস্থ্য সেবায় বিশেষ অবদান রাখায় ডা. সায়মা আফরোজ ইভাকে আলোর পথযাত্রী পাঠাগারের পক্ষ থেকে বিশেষ সম্মাননা প্রদান করা হয়। মাননীয় সাংসদ আলহাজ্ব নজরুল ইসলাম বাবু ও ডা. সায়মা আফরোজ ইভা মহোদয়কে আলোর পথযাত্রী পাঠাগারের আজীবন সদস্য করা হয়।

সংক্ষিপ্ত বক্তব্যে সাংসদ আলহাজ্ব নজরুল ইসলাম বাবু বলেন, ডা. সায়মা আফরোজ ইভার দক্ষ পরিচালনায় উপজেলার সকল চিকিৎসক করোনাকালীন সময় থেকে শুরু করে এখন পর্যন্ত মানুষের ঘরে ঘরে গিয়ে হ্রি চিকিৎসা সেবা দিয়ে যাচ্ছেন। মুজিববর্ষ উপলক্ষে বিভিন্ন মেডিকেল ক্যাম্পের মাধ্যমেও চিকিৎসকরা হ্রি চিকিৎসার সাথে বিনামূল্যে ওষুধও বিতরণ করছেন।

### লায়নের বিনামূল্যে চক্ষু চিকিৎসা

১৮ ডিসেম্বর ২০২০ : আলোর পথযাত্রী পাঠাগারে লায়ন্স ক্লাব অব নারায়ণগঞ্জ হ্রেটার এর উদ্যোগে বিনামূল্যে চক্ষু চিকিৎসা সেবা ও ওষুধ বিতরণ করা হয়। আড়াইহাজার পৌরসভার মেয়র আলহাজ্ব সুন্দর আলী এ সেবা কার্যক্রম উদ্বোধন করেন। প্রাক্তন সহযোগি অধ্যাপক লায়ন ডা. সৈয়দ হামেদুল হক, লায়ন পীযুষ কান্তি দাস, লায়ন ডা. শহীদুল আজম রাসেল দুই শতাধিক চক্ষু রোগীকে বিনামূল্যে সেবা প্রদান করেন। এসময় বাছাইকৃত ১০ জন চক্ষু রোগীকে বিনামূল্যে ছানি অপারেশন করানো হয়।

### শীতাত্তরদের মাঝে ৫০০ কঞ্চল বিতরণ

০২ জানুয়ারি ২০২১ : আলোর পথযাত্রী পাঠাগারে রূপালী ব্যাংক লিমিটেডের উদ্যোগে উপজেলার বিভিন্ন গ্রামের ৫০০ দুস্থ-অসহায় মানুষের মাঝে কঞ্চল বিতরণ করা হয়েছে। রূপালী ব্যাংকের পরিচালক বীর মুক্তিযোদ্ধা বাছেত খান এর সভাপতিত্বে আয়োজিত অনুষ্ঠানের প্রধান অতিথি ছিলেন মাননীয় সংসদ সদস্য আলহাজ্ব নজরুল ইসলাম বাবু। এসময় উপস্থিত ছিলেন গোপালদী পৌরসভার মেয়র এম এ হালিম সিকদার, সাবেক ইউপি চেয়ারম্যান কাজী বেনজীর আহমেদ, উপজেলা ভাইস চেয়ারম্যান রফিকুল ইসলাম, গোপালদী পৌর আওয়ামী লীগ সভাপতি বীর মুক্তিযোদ্ধা আবুল হাসেম, সাধারণ সম্পাদক জাকির হোসেন মোল্লা, রূপালী ব্যাংকের আড়াইহাজার শাখা ম্যানেজার আকরাম হোসেন, পাঠাগারের সভাপতি দৈনিক সমকালের সাংবাদিক সফুরউদ্দিন প্রভাত প্রমুখ।

### ‘প্রযুক্তিনির্ভর শিক্ষা ও টেকসই উন্নয়ন’ শীর্ষক মতবিনিময় সভা

১৬ জানুয়ারি ২০২১ : ইউনাইটেড স্কুল এন্ড কলেজ ও বাঁচবো-বাঁচাবো সমাজসেবা সংগঠনের সহযোগিতায় আলোর পথযাত্রী পাঠাগারে ‘প্রযুক্তিনির্ভর শিক্ষা ও টেকসই উন্নয়ন’ শীর্ষক এক মতবিনিময় সভা অনুষ্ঠিত হয়। সভায় সভাপতিত্ব করেন অডিট ডিপার্টমেন্টের মহাপরিচালক (অবঃ) ও রূপালী ব্যাংকের পরিচালক বীর মুক্তিযোদ্ধা বাছেত খান।

আলোর পথযাত্রী পাঠাগারের সভাপতি সফুরউদ্দিন প্রভাতের সঞ্চালনায় এসময় ৩৮তম বিসিএস প্রশাসন ক্যাডারের প্রথম স্থান অধিকারী মোঃ রুহুল আমিন শরীফ, পাক্ষিক স্বাগতম এর সম্পাদক বীর মুক্তিযোদ্ধা রুহুল আমিন বাবুল, রোকনউদ্দিন গালস্ ডিগ্রী কলেজের অধ্যক্ষ মোঃ আক্তারুজ্জামান, দুগুরা ইউনিয়ন আওয়ামী লীগ সভাপতি ইসমাইল চৌধুরী, স্বাশিপ সভাপতি গিয়াসউদ্দিন সরকার, সাধারণ সম্পাদক অধ্যক্ষ প্রফেসর আলমগীর হাসান, সরকারি প্রাথমিক শিক্ষক সমিতির সভাপতি লোকমান হোসেন, ইউনাইটেড স্কুল এন্ড কলেজের অধ্যক্ষ আব্দুল্লাহ আল মামুন, রোকনউদ্দিন মোল্লা গালস্ ডিগ্রী কলেজের সহকারি অধ্যাপক মুহাম্মদ আলাউদ্দিন, প্রভাষক মাসউদুল ইসলাম, হারুন অর রশিদ, আবু সাঈদ, গোলাম সরওয়ার, হাবিবুর রহমান, গোপালদী নজরুল ইসলাম বাবু কলেজের প্রভাষক রকিবুল হাসান, দেলোয়ার হোসেন, ওয়ালিউল্লাহ ভূইয়া, জাকারিয়া খান অনিক, শরীফ মিয়া, ইউনাইটেড স্কুল এন্ড কলেজের শিক্ষক রমজান আল মামুন, এ কে এম মাকসুদুল আলম, নজরুল ইসলাম, শাকিল শিকারি, পলাশ কম্পিউটার ও ট্রেনিং সেন্টারের স্বত্বাধিকারী কবির হোসেন. ভারজিং ইংলিশ মিডিয়াম স্কুলের অধ্যক্ষ সজলসহ স্কুল কলেজের শিক্ষকবৃন্দ এবং বীর মুক্তিযোদ্ধা ও সমাজের বিশিষ্ট ব্যক্তিবর্গ মতবিনিময় সভায় অংশগ্রহণ করেন।

৩৮তম বিসিএস প্রশাসন ক্যাডারের প্রথম স্থান অধিকারী রুহুল আমিন শরীফ বলেন, প্রযুক্তি দিয়ে সভ্যতা শুরু হয়েছে, বর্তমানে চলছে আল্ট্রা মর্ডান প্রযুক্তি। বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি কমিয়েছে জীবনের আবেগ, দিয়েছে উন্নয়নের বেগ। কারণ গুগুলের সাথে তো দুনিয়া হাতে। তিনি প্রযুক্তির ব্যবহারকে শিক্ষার্থী বান্ধব করে শিক্ষার্থীদের অনলাইন ভিত্তিক কমন প্ল্যাটফর্ম এবং ওয়ার্ড ভিত্তিক মিডিয়া সেন্টার স্থাপনের উপর গুরুত্বারোপ করেন।

উপজেলা স্বাধীনতা শিক্ষক পরিষদ সভাপতি গিয়াসউদ্দিন সরকার বলেন, আড়াইহাজার উপজেলা থেকে দিনরাত যে কোনো সময় যে কোনো জেলায় যাওয়া-আসা যায়। এছাড়াও “জাতির জনক শেখ মুজিবুর রহমান বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয়” প্রতিষ্ঠা করার জন্য পর্যাপ্ত সুন্দর মনোরম জায়গা রয়েছে। সরকারি কিংবা অধিগ্রহণ করলেও কম মূল্যে পছন্দমত জায়গা পাওয়া যাবে। তাই আড়াইহাজারে তিনি জাতির জনক শেখ মুজিবুর রহমান বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয় প্রতিষ্ঠার দাবি জানান।

রোকনউদ্দিন গালস্ ডিগ্রী কলেজের অধ্যক্ষ মোঃ আক্তারুজ্জামান বলেন, বাংলাদেশ ফলিত পুষ্টি ইনস্টিটিউট (বারটান) প্রতিষ্ঠা হয়েছে বিশনন্দীর মেঘনার তীরে এক মনোরম পরিবেশে। এরকম সুন্দর লোকেশন আড়াইহাজারে আরও অনেক রয়েছে। তাই “জাতির জনক শেখ মুজিবুর রহমান বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয়” আড়াইহাজারে প্রতিষ্ঠা করা হলে অন্য যেকোনো এলাকা থেকে শিক্ষার্থী যাতায়াত, আবাসনসহ অন্যান্য সুযোগ সুবিধা ভোগ করতে পারবে।

গোপালদী নজরুল ইসলাম বাবু কলেজের অধ্যক্ষ প্রফেসর আলমগীর হাসান বলেন, আড়াইহাজার উপজেলা বর্তমানে শিক্ষানগরী হিসেবে পরিচিতি পেয়েছে। শিক্ষাবান্ধব এলাকা হিসেবে বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিষয়ক জ্ঞান আহরণের জন্য আড়াইহাজার উপজেলা একটি উপযুক্ত স্থান হবে। তিনি জাতির জনক শেখ মুজিবুর রহমান বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয়টি আড়াইহাজারে প্রতিষ্ঠার দাবি জানান।

প্রসঙ্গত : প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনার অনুমোদন দেওয়ার পর গত ৯ ডিসেম্বর শিক্ষা মন্ত্রণালয়ের সরকারি সাধারণ বিশ্ববিদ্যালয় শাখার সিনিয়র সহকারী সচিব নীলিমা আফরোজ স্বাক্ষরিত এক চিঠিতে নারায়ণগঞ্জে জাতির জনক বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয় স্থাপনের জন্য যুগোপযোগী খসড়া আইন প্রস্তুতের অনুমোদন দেয়া হয়। রাজধানীর পাশের জেলা নারায়ণগঞ্জে একাধিক সরকারি কলেজ থাকলেও নেই পূর্ণাঙ্গ কোনো সরকারি বিশ্ববিদ্যালয়। বিভিন্ন ছাত্র সংগঠন, জনপ্রতিনিধি, নাগরিক সমাজ নারায়ণগঞ্জে একটি পূর্ণাঙ্গ সরকারি বিশ্ববিদ্যালয় স্থাপনের দাবি জানিয়ে আসছিল।

### মিথিলা গ্রুপের সহযোগিতায় শীতবস্ত্র বিতরণ

১২ জানুয়ারি ২০২১ : মিথিলা গ্রুপের সহযোগিতায় আলোর পথযাত্রী পাঠাগারে ১০০ জন শীতাবর্তদের মাঝে শীতবস্ত্র বিতরণ করা হয়। এ উপলক্ষে আয়োজিত অনুষ্ঠানের প্রধান অতিথি ছিলেন মিথিলা গ্রুপের পরিচালক মাহবুব খান হিমেল। পাঠাগারের প্রতিষ্ঠাতা ও দৈনিক সমকালের সাংবাদিক সফুরউদ্দিন প্রভাতের সভাপতিত্বে এসময় উপস্থিত ছিলেন দুপুরা ইউনিয়ন আওয়ামী লীগের সভাপতি ইসমাইল চৌধুরী, আড়াইহাজার উপজেলা স্বাধীনতা শিক্ষক পরিষদের সভাপতি মোহাম্মদ গিয়াসউদ্দিন সরকার, সাংগঠনিক সম্পাদক মোঃ লোকমান হোসেন, ইউনাইটেড স্কুল এন্ড কলেজের ভারপ্রাপ্ত অধ্যক্ষ আব্দুল্লাহ আল মামুন, গোপালদী নজরুল ইসলাম বাবু কলেজের প্রভাষক অনিক খান, আওয়ামী লীগ নেতা আমির হোসেন, কবির হোসেন প্রমুখ।

### সংবাদপত্র বিতরণকারীদের সাথে মতবিনিময় ও শীতবস্ত্র বিতরণ

১৬ জানুয়ারি ২০২১ : দৈনিক সমকালের আয়োজনে আলোর পথযাত্রী পাঠাগারে সংবাদপত্র বিতরণকারীদের সাথে মতবিনিময় সভা অনুষ্ঠিত হয়। সভায় প্রধান অতিথি ছিলেন দৈনিক সমকালের বিপণন ব্যবস্থাপক হারুন অর রশিদ। সমকালের আড়াইহাজার প্রতিনিধি সফুরউদ্দিন প্রভাতের সভাপতিত্বে এসময় উপস্থিত ছিলেন সংবাদপত্র বিক্রেতা শাহজাহান সিরাজ, আব্দুস সামাদ, ওসমান গনি, আশরাফুল ইসলাম, কামাল হোসেন, হাবিবুর রহমান, হাবিবুর রহমান (২), মামুন মিয়া, শামীম মিয়া প্রমুখ। সংবাদপত্র বিক্রেতাদের পত্রিকার বিপণনে বিভিন্ন সমস্যা ও সমস্যা সমাধানের বিষয় নিয়ে বিস্তারিত আলোচনা হয়। পরে সংবাদপত্র বিক্রেতাদের মাঝে দৈনিক সমকালের পক্ষ থেকে শীতবস্ত্র বিতরণ করা হয়।

১৬ জানুয়ারি ২০২১ : আলোর পথযাত্রী পাঠাগারে আড়াইহাজার পৌরসভাসহ উপজেলার বিভিন্ন গ্রামের আরও ৬০ জন দুস্থ-অসহায়দের মাঝে কঞ্চল ও সোয়েটার বিতরণ করা হয়েছে। এ উপলক্ষে আয়োজিত অনুষ্ঠানের

প্রধান অতিথি ছিলেন আড়াইহাজার পৌরসভার মেয়র আলহাজ্ব সুন্দর আলী। বিশেষ অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন দুবাই প্লাজার স্বত্বাধিকারী জনাব আজাদ খান সোহাগ।

### নজরুল ইসলাম বাবু ৫২ তম জন্মবার্ষিকী পালন

১০ মার্চ এর প্রথম প্রহরে আলোর পথযাত্রী পাঠাগারে উন্নয়নের প্রাণ পুরুষ মাননীয় সংসদ সদস্য আলহাজ্ব নজরুল ইসলাম বাবু ৫২ তম জন্মবার্ষিকী পালন করা হয়। আলোর পথযাত্রী পাঠাগার ও বাঁচবো বাঁচবো সমাজসেবা সংগঠনের যৌথ উদ্যোগে জন্মবার্ষিকীতে আলোচনা সভা, কেক কাটা ও দোয়ার আয়োজন করা হয়।

### সিআইপি নূর খানকে সংবর্ধনা

১৬ মার্চ ২০২১ : বাংলাদেশের অর্থনীতিতে গুরুত্বপূর্ণ অবদানের স্বীকৃতিস্বরূপ সরকার কর্তৃক সিআইপি (এনবিআর) অ্যাওয়ার্ড ২০১৮ নির্বাচিত হওয়ায় আলোর পথযাত্রী পাঠাগার এর পক্ষ থেকে মোঃ নূর খানকে সংবর্ধনা দেয়া হয়। সংবর্ধনা অনুষ্ঠানে পাঠাগারের প্রতিষ্ঠাতা সভাপতি ও দৈনিক সমকালের আড়াইহাজার প্রতিনিধি সফুরউদ্দিন প্রভাত আলোর পথযাত্রী পাঠাগারের পক্ষ থেকে সিআইপি মোঃ নূর খানকে আজীবন সদস্য ঘোষণা করে তাঁকে সদস্য কার্ড প্রদান করেন। সিআইপি মোঃ নূর খান বলেন, সরকার সিআইপি মর্যাদা দিয়ে শুধু আমাকে নয় গোটা আড়াইহাজারবাসীকে সম্মানিত করেছে। আগামী দিনেও মানুষের পাশে থেকে কাজ করে যাওয়ার অঙ্গীকার পুনর্ব্যক্ত করেন।

এসময় আরও বক্তব্য রাখেন উপজেলা আওয়ামী লীগের সহ প্রচার ও প্রকাশনা সম্পাদক আজাদ খান সোহাগ, সদস্য শরীফুল ইসলাম, উপজেলা যুবলীগের সহ সভাপতি আবু সাঈদ ভূইয়া, ব্রাহ্মন্দী ইউনিয়ন আওয়ামী লীগের সাংগঠনিক সম্পাদক নূরে আলম ভূইয়া, কৃষক লীগ সভাপতি রিপন মিয়া, নরিংদী সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয়ের সভাপতি সফিউল্লাহ মিয়া প্রমুখ।

### ঈদ উপহার বিতরণ

১২ মে ২০২১ : পবিত্র ঈদ উল ফিতর উপলক্ষে আলোর পথযাত্রী পাঠাগারের উদ্যোগে ৩০০ পরিবারের মাঝে ঈদ উপহার হিসেবে খাদ্য সামগ্রী বিতরণ করা হয়।

২১ জুলাই ২০২১ : পবিত্র ঈদ উল আযহা উপলক্ষে আলোর পথযাত্রী পাঠাগারের পক্ষ থেকে ৭৫ পরিবারের মাঝে কোরবানীর মাংস বিতরণ করা হয়।

আলোর পথযাত্রী পাঠাগারে উপজেলা প্রাণী সম্পদ বিভাগ ও অভিবাসী কর্মী উন্নয়ন প্রোগ্রাম (ওকাপ) এর উদ্যোগে কয়েকটি কর্মশালা অনুষ্ঠিত হয়েছে।

প্রকাশনা : আলোর পথযাত্রী পাঠাগার নিয়মিত বিশেষ সাময়িকী প্রকাশ করে আসছে। মুজিববর্ষ ও স্বাধীনতার সুবর্ণ জয়ন্তী উপলক্ষে 'হে প্রণম্য হে পিতা' ও 'বাংলা ধ্রুবতারা' নামে দুইটি গ্রন্থ প্রকাশিত হয়েছে।

এছাড়াও স্থানীয় ও জাতীয় পর্যায়ে খ্যাতিমান কবি সাহিত্যিকদের নিয়ে নিয়মিত সাহিত্যিক আড্ডা হয়ে থাকে।

সর্বোপরি আলোর পথযাত্রী পাঠাগারের পরিচয় থেকে দেখা যায়, এর প্রতিষ্ঠাতা সফুরউদ্দিন প্রভাত মানুষের মাঝে জ্ঞান বিতরণের পাশাপাশি আলোকিত সমাজ গড়ার মধ্যেই থেমে নেই, মানুষের পাশে দাঁড়িয়ে তিনি মানবিক মূল্যবোধ প্রতিষ্ঠায়ও ভূমিকা রেখেছেন।

# আলোর পথযাত্রী পাঠাগার

## রেজি নং-ব্রেত্র/গ-০০১৪৮নাগ

আলোর পথযাত্রী পাঠাগারের ইতি কথা

বর্তমান বিশ্বে পাঠাগার হচ্ছে শিক্ষাপ্রসারের অপরিহার্য অঙ্গ। গ্রামাঞ্চলের শিক্ষার প্রসার ও আলোকিত সমাজ গড়ে তোলার ক্ষেত্রে পাঠাগার গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা রাখতে পারে। গ্রামের স্বল্পশিক্ষিতরা প্রাথমিক শিক্ষার পাশাপাশি পরবর্তী উচ্চশিক্ষার জ্ঞান আহরণ করতে পারে পাঠাগারে এসে। তাই গ্রামে পাঠাগার প্রতিষ্ঠা ও এর প্রসার ঘটানো উচিত। উন্নতমানের পাঠাগার গড়ে উঠলে সামাজিক অবক্ষয় রোধের পথ অনেকটা প্রসারিত হবে। এই মহৎ উদ্দেশ্য নিয়েই ২০১৯ সালের ১১ জুলাই নারায়ণগঞ্জের আড়াইহাজার উপজেলার ব্রাহ্মন্দী ইউনিয়নের ছোট বিনাইরচর গ্রামে গড়ে তোলা হয়েছে আলোর পথযাত্রী পাঠাগার। ওই বছরই পাঠাগারটি সরকারি তালিকাভুক্ত হয়। যার রেজিঃ নং-ব্রেত্র/গ-০০১৪৮নাগ। দৈনিক সমকালের সাংবাদিক ও সাহিত্য সাময়িকী আলোর পথযাত্রীর সম্পাদক সফুরউদ্দিন প্রভাতের উদ্যোগে গড়া এ পাঠাগারের স্বেচ্ছাসেবক দেওয়া হয়েছে পড়িলে বই আলোকিত হই, না পড়িলে বই অন্ধকারে রই। ভুলতা-আড়াইহাজার আঞ্চলিক মহাসড়কের পাশে ছোট বিনাইরচর ফকিরবাড়ি মাস্টার সুপার মার্কেটে প্রায় হাজার খানেক বই নিয়ে পাঠাগারটি যাত্রা শুরু করে। উদ্বোধনী অনুষ্ঠানকে কেন্দ্র করে ওই দিন ছোট বিনাইরচর এলাকায় কবি-সাহিত্যিকদের মিলনমেলা বসেছিল। নারায়ণগঞ্জ-২ আসনের মাননীয় সংসদ সদস্য আলহাজ্ব নজরুল ইসলাম বাবু আলোর পথযাত্রীর সম্পাদকীয় কার্যালয় ও পাঠাগারের শুভ উদ্বোধন করেন।

উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথির বক্তব্যে সাংসদ আলহাজ্ব নজরুল ইসলাম বাবু বলেন, বই মানুষকে উন্নত করে। নিয়ে যায় একনতুন ভুবনে। এজন্য আমি মনে করি পাঠাগারে সবাই আসবে এবং নিজেকে জ্ঞানের আলোয় বিকশিত করবে। এই পাঠাগার মানুষের অন্তরের ক্ষুধা মিটাবে বলে আশা করি। একটি ভালো বই পড়ে ব্যক্তি যেমন তার নিজের জীবনকে আলোকিত করে, তেমনি জ্ঞানচর্চার মধ্যদিয়ে সমাজ থেকে ধর্মান্ধতা, অশিক্ষা ও কুসংস্কার দূর করতে পারে। রূপালী ব্যাংকের পরিচালক, বীর মুক্তিযোদ্ধা ও বিশিষ্ট সাহিত্যিক বাছেত খান বলেন, জ্ঞান আহরণের প্রধান শর্ত হলো বই পড়া ও বইয়ের মাঝে নিজেকে আবিষ্কার করা। আলোর পথযাত্রী পাঠাগার জ্ঞানপিপাসুদের মধ্যে সেই আলো ছড়াবে।

আন্তর্জাতিক পুরস্কারপ্রাপ্ত ফটো সাংবাদিক ও ফিল্ম মেকার সালাউদ্দিন আজিজি বলেন, আলোকিত জনপদ ও আলোকিত মানুষ গড়ে তুলতে হলে পাঠাগারের কোনো বিকল্প নেই।

পাঠাগারের পরিচালক সাংবাদিক সফুরউদ্দিন প্রভাত বলেন, আলোর পথযাত্রী পাঠাগার সবার জন্য উন্মুক্ত। পাঠাগার থেকে বাড়িতে নিয়েও বই পড়ার সুযোগ থাকছে। পাঠাগারে বই ছাড়াও দৈনিক সমকালসহ দেশের শীর্ষস্থানীয় বাংলা ও ইংরেজি সংবাদপত্র ও চাকুরির পত্রিকাসহ শিশু কিশোরদের হরেকরকম বই পড়ার সুযোগ রয়েছে।

চিত্রকর মনিরুজ্জামান মানিক বলেন, একটি ভালো বই সঠিক ও সুন্দর পথের সন্ধান দেয়। আলোর পথযাত্রী পাঠাগার আলোকবর্তিকা হয়ে সমাজকে এগিয়ে নিয়ে যাবে।

মুক্তিযুদ্ধ কর্নার উদ্বোধন

১৬ মার্চ ২০২০ : ছোট বিনাইরচর ফকিরবাড়ি পাঠাগার ভবনের পাশে বঙ্গবন্ধু ও মুক্তিযুদ্ধ কর্নারটি উদ্বোধন করেন রূপালী ব্যাংকের পরিচালক ও বিশিষ্ট সাহিত্যিক বীর মুক্তিযোদ্ধা বাছেত খান। বঙ্গবন্ধু মুক্তিযুদ্ধ কর্নারটিতে প্রবেশ করলে মুক্তিযুদ্ধ সম্পর্কে একটি পরিপূর্ণ ধারণা পাবে যে কেউ। জাতির জনক বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমানের পরিবার ও বিভিন্ন সময়ে ঐতিহাসিক ঘটনাসম্বলিত ছবি স্থান পেয়েছে। এখানে ভাষা শহিদসহ আছে মুক্তিযুদ্ধে অসামান্য অবদান রাখায় বীরশ্রেষ্ঠ খেতাবপ্রাপ্ত ৭ বীরশ্রেষ্ঠ এবং সেক্টর কমান্ডের ছবি। মুক্তিযুদ্ধে পাক হানাদার বাহিনীর হত্যাযজ্ঞের আলোকচিত্রও স্থান পেয়েছে। শুধু তাই নয়, যুদ্ধকালীন সময়ে বিভিন্ন বাংলা ও ইংরেজি গণমাধ্যমে প্রকাশিত সংবাদ ও ১৯৭১ সালের ১৬ই ডিসেম্বর পাকিস্তানি হানাদার বাহিনীর আত্মসমর্পণের ছবিও স্থান পেয়েছে এই কর্নারে। আছে মুক্তিযুদ্ধের সর্বাধিনায়ক এমএজি ওসমানীর ছবি। এককথায় মুক্তিযুদ্ধ কর্নারটিকে এমনভাবে উপস্থাপন করা হয়েছে যাতে, একটি কক্ষ থেকেই দর্শনার্থী পুরো মুক্তিযুদ্ধ সম্পর্কে জানতে পারেন।

বীর মুক্তিযোদ্ধা বাছেত খান বলেন, এটি ক্ষুদ্র পরিসরে মুক্তিযুদ্ধের উপর একটি পরিপূর্ণ কর্নার। এর মাধ্যমে শিক্ষার্থীরা বঙ্গবন্ধু ও মুক্তিযুদ্ধ সম্পর্কে একটি পরিষ্কার ধারণা পাবে। পাঠ্যবই থেকে মুক্তিযুদ্ধ সম্পর্কে যা জানতে পারবে এই কর্নার পরিদর্শন করলে মুক্তিযুদ্ধ সম্পর্কে ধারণা আরও সম্পৃষ্ট হবে। তিনি বলেন, মুক্তিযুদ্ধ সম্পর্কে কেবল অভিজ্ঞতা নয় অনুভূতি থাকতে হবে। আমি থাকলে মুক্তিযুদ্ধে অংশ নিতাম; এরকম চিন্তা মনের ভেতর রাখতে হবে। বঙ্গবন্ধু ও মুক্তিযুদ্ধ কর্নারে বঙ্গবন্ধু এবং মুক্তিযুদ্ধ সম্পর্কিত বই পড়ে মুক্তিযুদ্ধের ইতিহাস ও বঙ্গবন্ধু সম্পর্কে জানতে পারবে। জেলার প্রতিটি স্কুলে এ রকম উদ্যোগ নেওয়া হয়েছে। বাংলাদেশকে এগিয়ে



নিতে শিক্ষার্থীদের শৈশব থেকে মুক্তিযুদ্ধ ও বঙ্গবন্ধুর আদর্শকে বুকে ধারণ করতে হবে।

জাতীয় শিশুদিবস পালন

১৭ মার্চ ২০২০: আলোর পথযাত্রী পাঠাগারে জাতীয় শিশুদিবস উপলক্ষে আলোচনা সভা, মিলাদ ও কেক কাটা হয়। এতে প্রধান অতিথি ছিলেন উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা ডা. সায়মা আফরোজ ইভা। এসময় উপস্থিত ছিলেন ব্রাহ্মন্দী ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যান আলহাজ্ব লাক মিয়া, দুগ্গারা ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যান সাহিদা মোশারফ।

অসহায় কর্মহীন মানুষের পাশে আলোর পথযাত্রী পাঠাগার

১৩ এপ্রিল ২০২০ থেকে শুরু করে আলোর পথযাত্রী পাঠাগারের টীম করোনাকালীন সময়ে ৮৫০ কর্মহীন ও অসহায় পরিবারের বাড়িতে খাদ্যসামগ্রী পৌঁছে দিয়েছে। ১০ জন তৃতীয় লিঙ্গের মানুষকে আলোর পথযাত্রী পাঠাগারই প্রথম খাদ্যসামগ্রী প্রদান করে। প্রত্যেক পরিবারকে ৫ কেজি চাল, ২ কেজি আলু, ১ কেজি সয়াবিন তেলসহ ডাল, লবন দেয়া হয়। এ কাজে মাননীয় সাংসদ ও আলোর পথযাত্রী পাঠাগারের প্রধান উপদেষ্টা আলহাজ্ব নজরুল ইসলাম বাবু, বীর মুক্তিযোদ্ধা বাছেত খান, আড়াইহাজার পৌরসভার মেয়র আলহাজ্ব সুন্দর আলী, মিথিলা গ্রুপের পরিচালক মাহবুব খান হিমেল, বাঁচবো বাঁচাবো সমাজ সেবা সংগঠনের সভাপতি মোঃ ইসমাইল চৌধুরী, ঢাকাস্থ আড়াইহাজার উপজেলা চাকুরিজীবী সমিতি লিমিটেডের সহযোগিতা উল্লেখ্যযোগ্য।

শোক দিবস পালন

স্বাস্থ্যবিধি মেনে ১৭ আগস্ট ২০২০ আলোর পথযাত্রী পাঠাগারের উদ্যোগে জাতির জনক বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমানের ৪৫তম শাহাদাৎ বার্ষিকী উপলক্ষে আয়োজিত আলোচনা সভা ও দোয়া মাহফিল অনুষ্ঠিত হয়। এতে প্রধান অতিথি ছিলেন নারায়ণগঞ্জ-২ আসনের সংসদ সদস্য ও আলোর পথযাত্রী পাঠাগারের প্রধান উপদেষ্টা আলহাজ্ব নজরুল ইসলাম বাবু।

প্রধান অতিথির বক্তব্যে সাংসদ আলহাজ্ব নজরুল ইসলাম বাবু বলেন, আজকে আমাদের যে পরিচয় সেটি বঙ্গবন্ধুর জন্য। আজকের আমাদের যে মানচিত্র সেটি বঙ্গবন্ধুর জন্যে। আমাদের সকল কর্মকাণ্ডে যেনো বঙ্গবন্ধুর আদর্শ থাকে। দেশকে এগিয়ে নিতে হলে আমাদেরকে জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমানকে হারানোর শোককে শক্তিতে পরিণত করতে হবে। তাহলে বঙ্গবন্ধুর বিদেহী আত্মা শান্তি পাবে। রূপালী ব্যাংকের পরিচালক মুক্তিযোদ্ধা আব্দুল বাছেত খানের

সভাপতিত্বে ও পাঠাগারের প্রতিষ্ঠাতা সভাপতি সফুরউদ্দিন প্রভাতের সঞ্চালনায় এসময় আরও বক্তব্য রাখেন কথাসাহিত্যিক ফজলুল কাশেম, চিত্রকর মনিরুজ্জামান মানিক, ফিল্মমেকার সালাউদ্দিন আজীজী, মহিতুল ইসলাম হিরু, লুৎফর রহমান রিফাত প্রমুখ। সংক্ষিপ্ত আলোচনা সভা ও দোয়া শেষে স্থানীয় গরিব, দুস্থ ও এতিমদের মাঝে খাবার বিতরণ করা হয়।

সামাজিক অবক্ষয় রোধে মতবিনিময়

০৫ সেপ্টেম্বর ২০২০ : আড়াইহাজারে আলোর পথযাত্রী পাঠাগারের উদ্যোগে সামাজিক অবক্ষয় রোধে করণীয় শীর্ষক মত বিনিময় সভা অনুষ্ঠিত হয়েছে। এ মত বিনিময় সভায় অংশগ্রহণ করেন থানার অফিসার্স ইনচার্জ পরিদর্শক নজরুল ইসলাম, উজান গোবিন্দী বিনাইরচর উচ্চ বিদ্যালয়ের প্রধান শিক্ষক আনোয়ার উজ্জামান খাঁন, ইসলামী ব্যাংক বাংলাদেশ লিমিটেডের মাধবদী শাখার সিনিয়র অফিসার আবুল হোসেন, সাহিত্যিক ও সাংবাদিক মহিতুল ইসলাম হিরু, আলোর পথযাত্রী পাঠাগারের সভাপতি সাংবাদিক সফুরউদ্দিন প্রভাত, যুবলীগ নেতা শরীফুল ইসলাম, নুরে আলমভূইয়া, আতাদী উচ্চ বিদ্যালয়ের সিনিয়র শিক্ষক ওয়াহেদ মিয়া, অরণ্য সৌরভ, আশরাফুল, মিজানুর রহমান, নাঈম ঢালী, আজিজুল ইসলাম প্রমুখ। বক্তারা এসময় সামাজিক অবক্ষয় রোধে সচেতনার পাশাপাশি নৈতিক শিক্ষার উপর গুরুত্ব আরোপ করেন।

মৃত্যুবার্ষিকী উপলক্ষে আলোচনা সভা

১০ সেপ্টেম্বর ২০২০ : পীরে কামেল আয়েত আলী ফকিরের ৩২ তম মৃত্যুবার্ষিকী উপলক্ষে আলোচনা সভা ও দোয়া মাহফিল অনুষ্ঠিত হয়। এতে প্রধান অতিথি ছিলেন মাননীয় সংসদ সদস্য আলহাজ নজরুল ইসলাম বাবু।

আদর্শ সমাজ বিনির্মাণে মতবিনিময়

২৫ সেপ্টেম্বর ২০২০: আলোর পথযাত্রী পাঠাগারের উদ্যোগে আদর্শ সমাজ বিনির্মাণে তরুণদের ভূমিকায় শীর্ষক মতবিনিময় সভা অনুষ্ঠিত হয়। সভায় প্রধান অতিথি ছিলেন উপজেলা ছাত্রলীগের সাবেক সভাপতি মামুন অর রশিদ। ইউনাইটেড স্কুল এন্ড কলেজের ভারপ্রাপ্ত অধ্যক্ষ আব্দুল্লাহ আলমামুনের সভাপতিত্বে এসময় আরও বক্তব্য রাখেন উজান গোবিন্দী বিনাইরচর উচ্চ বিদ্যালয়ের প্রধান শিক্ষক আনোয়ার উজ্জামান খান, ইসলামী ব্যাংক বাংলাদেশ লিমিটেডের নরসিংদী শাখার সিনিয়র অফিসার মোঃ আবুল হোসেন, পাঠাগারের প্রতিষ্ঠাতা সভাপতি সফুরউদ্দিন প্রভাত, যুবলীগ নেতা শরীফুল ইসলাম, নুরে আলমভূইয়া, আতাদী উচ্চ বিদ্যালয়ের সিনিয়র

শিক্ষক ওয়াহেদ মিয়া, ব্যাচ টেন এর সভাপতি আশরাফুল, মিজানুর রহমান, নাসিম ঢালী, আজিজুল ইসলাম প্রমুখ। বক্তারা এসময় আদর্শ সমাজ বিনির্মাণে তরুণদের সামাজিক সচেতনামূলক কাজে সম্পৃক্ত করার পাশাপাশি নৈতিক শিক্ষার উপর গুরুত্ব আরোপ করেন।

ধর্ষণ এবং নারী ও শিশু নির্যাতনের বিরুদ্ধে প্রতিবাদ সভা

৯ অক্টোবর সারাদেশে ধর্ষণ এবং নারী ও শিশু নির্যাতনের বিরুদ্ধে আলোর পথযাত্রী পাঠাগারের উদ্যোগে প্রতিবাদ সভা করা হয়। পাঠাগারের প্রতিষ্ঠাতা সভাপতি সাংবাদিক সফুরউদ্দিন প্রভাতের সভাপতিত্বে সভায় বক্তব্য রাখেন কবি ও চিত্রকর মনিরুজ্জামান মানিক, এটুজেড হাসপাতাল ও আড়াইহাজার চক্ষু হাসপাতালের চেয়ারম্যান খন্দকার লুৎফুল্লাহর, সাংবাদিক লুৎফর রহমান রিফাত, হাজী নুর মোহাম্মদ, আলমগীর হোসেন সামি, এ বি নুরুল হক, ডা. মোঃ হাসানাত প্রমুখ। এসময় বক্তারা ধর্ষণের সর্বোচ্চ শাস্তি মৃত্যুদণ্ড করা, জেলায় জেলায় ধর্ষণ প্রতিরোধে পুলিশের আলাদা টাস্কফোর্স গঠন, ধর্ষণজনিত ঘটনা বা অপরাধের জন্য আলাদা দ্রুত বিচার ট্রাইব্যুনাল গঠন করে এক মাসের মধ্যে বিচার সম্পন্ন করার দাবি জানান।

ফ্রি চিকিৎসা ও ওষুধ বিতরণ

২১ অক্টোবর ২০২০ : জাতির জনক বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমানের জন্মশতবার্ষিকী উপলক্ষে আলোর পথযাত্রী পাঠাগারে দিনব্যাপী বিনামূল্যে চিকিৎসা সেবা ও ওষুধ বিতরণ করা হয়েছে। আড়াইহাজার উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্সের সার্বিক সহযোগিতায় চারজন বিশেষজ্ঞ চিকিৎসক প্রায় একহাজার রোগীকে চিকিৎসাসেবা ও বিনামূল্যে ওষুধ প্রদান করেন। এতে প্রধান অতিথি ছিলেন নারায়ণগঞ্জ-২ আসনের মাননীয় সাংসদ সদস্য আলহাজ্ব নজরুল ইসলাম বাবু। পাঠাগারের প্রতিষ্ঠাতা ও দৈনিক সমকালের প্রতিনিধি সফুরউদ্দিন প্রভাতের সভাপতিত্বে এসময় উপস্থিত ছিলেন উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা ডা. সায়মা আফরোজ ইভা, ইসলামী ব্যাংক বাংলাদেশ লিঃ এর নরসিংদী শাখার সিনিয়র অফিসার আবুল হোসেন, আবাসিক মেডিকেল অফিসার ডা. আশরাফুল আমিন, মেডিকেল অফিসার ডা. আরিফুল ইসলাম, ডা. গোলাম দস্তগীর প্রিন্স, আজাদ, ফাহাদ প্রমুখ। এসময় স্বাস্থ্য সেবায় বিশেষ অবদান রাখায় ডা. সায়মা আফরোজ ইভাকে আলোর পথযাত্রী পাঠাগারের পক্ষ থেকে বিশেষ সম্মাননা প্রদান করা হয়। মাননীয় সাংসদ আলহাজ্ব নজরুল ইসলাম বাবু ও ডা. সায়মা আফরোজ ইভা মহোদয়কে আলোর পথযাত্রী পাঠাগারের আজীবন সদস্য করা হয়।

সংক্ষিপ্ত বক্তব্যে সাংসদ আলহাজ্ব নজরুল ইসলাম বাবু বলেন, ডা. সায়মা আফরোজ ইভার দক্ষ পরিচালনায় উপজেলার সকল চিকিৎসক করোনাকালীন সময় থেকে শুরু করে এখন পর্যন্ত মানুষের ঘরে ঘরে গিয়ে ফ্রি চিকিৎসা সেবা দিয়ে যাচ্ছেন। মুজিববর্ষ উপলক্ষে বিভিন্ন মেডিকেল ক্যাম্পের মাধ্যমেও চিকিৎসকরা ফ্রি চিকিৎসার সাথে বিনামূল্যে ওষুধও বিতরণ করছেন।

লায়নের বিনামূল্যে চক্ষু চিকিৎসা

১৮ ডিসেম্বর ২০২০ : আলোর পথযাত্রী পাঠাগারে লায়ন্স ক্লাব অব নারায়ণগঞ্জ গ্রেটার এর উদ্যোগে বিনামূল্যে চক্ষু চিকিৎসা সেবা ও ওষুধ বিতরণ করা হয়। আড়াইহাজার পৌরসভার মেয়র আলহাজ্ব সুন্দর আলী এ সেবা কার্যক্রম উদ্বোধন করেন। প্রাক্তন সহযোগি অধ্যাপক লায়ন ডা. সৈয়দ হামেদুল হক, লায়ন পীযুষ কান্তি দাস, লায়ন ডা. শহীদুল আজমরাসেল দুই শতাধিক চক্ষু রোগীকে বিনামূল্যে সেবা প্রদান করেন। এসময় বাছাইকৃত ১০ জন চক্ষু রোগীকে বিনামূল্যে ছানি অপারেশন করানো হয়।

শীতাত্তদের মাঝে ৫০০ কম্বল বিতরণ

০২ জানুয়ারি ২০২১ : আলোর পথযাত্রী পাঠাগারে রূপালী ব্যাংক লিমিটেডের উদ্যোগে উপজেলার বিভিন্ন গ্রামের ৫০০ দুস্থ-অসহায় মানুষের মাঝে কম্বল বিতরণ করা হয়েছে। রূপালী ব্যাংকের পরিচালক বীর মুক্তিযোদ্ধা বাছেত খান এর সভাপতিত্বে আয়োজিত অনুষ্ঠানের প্রধান অতিথি ছিলেন মাননীয় সংসদ সদস্য আলহাজ্ব নজরুল ইসলাম বাবু। এসময় উপস্থিত ছিলেন গোপালদী পৌরসভার মেয়র এম এ হালিম সিকদার, সাবেক ইউপি চেয়ারম্যান কাজী বেনজীর আহম্মেদ, উপজেলা ভাইস চেয়ারম্যান রফিকুল ইসলাম, গোপালদী পৌর আওয়ামী লীগ সভাপতি বীর মুক্তিযোদ্ধা আবুল হাসেম, সাধারণ সম্পাদক জাকির হোসেন মোল্লা, রূপালী ব্যাংকের আড়াইহাজার শাখা ম্যানেজার আকরাম হোসেন, পাঠাগারের সভাপতি দৈনিক সমকালের সাংবাদিক সফুরউদ্দিন প্রভাত প্রমুখ।

প্রযুক্তিনির্ভর শিক্ষা ও টেকসই উন্নয়ন শীর্ষক মতবিনিময় সভা

১৬ জানুয়ারি ২০২১ : ইউনাইটেড স্কুল এন্ড কলেজ ও বাঁচবো-বাঁচাবো সমাজসেবা সংগঠনের সহযোগিতায় আলোর পথযাত্রী পাঠাগারে প্রযুক্তিনির্ভর শিক্ষা ও টেকসই উন্নয়ন শীর্ষক এক মতবিনিময় সভা অনুষ্ঠিত হয়। সভায় সভাপতিত্ব করেন অডিট ডিপার্টমেন্টের মহাপরিচালক (অবঃ) ও রূপালী ব্যাংকের পরিচালক বীর মুক্তিযোদ্ধা বাছেত খান।

আলোর পথযাত্রী পাঠাগারের সভাপতি সফুরউদ্দিন প্রভাতের সঞ্চালনায় এসময় ৩৮তম বিসিএস প্রশাসন ক্যাডারের প্রথম স্থান অধিকারী মোঃ রুহুল আমিন শরীফ, পাক্ষিক স্বাগতম এর সম্পাদক বীর মুক্তিযোদ্ধা রুহুল আমিন বাবুল, রোকনউদ্দিন গালস্ ডিগ্রী কলেজের অধ্যক্ষ মোঃ আক্তারুজ্জামান, দুগুারা ইউনিয়ন আওয়ামী লীগ সভাপতি ইসমাইল চৌধুরী, স্বাশিপ সভাপতি গিয়াসউদ্দিন সরকার, সাধারণ সম্পাদক অধ্যক্ষ প্রফেসর আলমগীর হাসান, সরকারি প্রাথমিক শিক্ষক সমিতির সভাপতি লোকমান হোসেন, ইউনাইটেড স্কুল এন্ড কলেজের অধ্যক্ষ আব্দুল্লাহ আল মামুন, রোকনউদ্দিন মোল্লা গালস্ ডিগ্রী কলেজের সহকারি অধ্যাপক মুহাম্মদ আলাউদ্দিন, প্রভাষক মাসউদুল ইসলাম, হারুন অর রশিদ, আবু সাঈদ, গোলাম সরওয়ার, হাবিবুর রহমান, গোপালদী নজরুল ইসলাম বাবু কলেজের প্রভাষক রকিবুল হাসান, দেলোয়ার হোসেন, ওয়ালিউল্লাহ ভূইয়া, জাকারিয়া খান অনিক, শরীফ মিয়া, ইউনাইটেড স্কুল এন্ড কলেজের শিক্ষক রমজান আলমামুন, একে এম মাকসুদুল আলম নজরুল ইসলাম, শাকিল শিকারি, পলাশ কম্পিউটার ও ট্রেনিং সেন্টারের স্বত্বাধিকারী কবির হোসেন. ভারজিং ইংলিশ মিডিয়াম স্কুলের অধ্যক্ষ সজলসহ স্কুল কলেজের শিক্ষকবৃন্দ এবং বীর মুক্তিযোদ্ধা ও সমাজের বিশিষ্ট ব্যক্তিবর্গ মতবিনিময় সভায় অংশগ্রহণ করেন।

৩৮তম বিসিএস প্রশাসন ক্যাডারের প্রথম স্থান অধিকারী রুহুল আমিন শরীফ বলেন, প্রযুক্তি দিয়ে সভ্যতা শুরু হয়েছে, বর্তমানে চলছে আল্ট্রা মর্ডান প্রযুক্তি। বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি কমিয়েছে জীবনের আবেগ, দিয়েছে উন্নয়নের বেগ। কারণ গুগুলের সাথে তো দুনিয়া হাতে। তিনি প্রযুক্তির ব্যবহারকে শিক্ষার্থী বান্ধব করে শিক্ষার্থীদের অনলাইন ভিত্তিক কমন প্ল্যাটফর্ম এবং ওয়ার্ড ভিত্তিক মিডিয়া সেন্টার স্থাপনের উপর গুরুত্বারোপ করেন।

উপজেলা স্বাধীনতা শিক্ষক পরিষদ সভাপতি গিয়াসউদ্দিন সরকার বলেন, আড়াইহাজার উপজেলা থেকে দিনরাত যে কোনো সময় যে কোনো জেলায় যাওয়া-আসা যায়। এছাড়াও জাতির জনক শেখ মুজিবুর রহমান বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয় প্রতিষ্ঠা করার জন্য পর্যাপ্ত সুন্দর মনোরম জায়গা রয়েছে। সরকারি কিংবা অধিগ্রহণ করলেও কম মূল্যে পছন্দমত জায়গা পাওয়া যাবে। তাই আড়াইহাজারে তিনি জাতির জনক শেখ মুজিবুর রহমান বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয় প্রতিষ্ঠার দাবি জানান।

রোকনউদ্দিন গালস্ ডিগ্রী কলেজের অধ্যক্ষ মোঃ আক্তারুজ্জামান বলেন, বাংলাদেশ ফলিত পুষ্টি ইনস্টিটিউট (বারটান) প্রতিষ্ঠা হয়েছে বিশনন্দীর মেঘনার তীরে এক মনোরম পরিবেশে। এরকম সুন্দর লোকেশন আড়াইহাজারে আরও অনেক রয়েছে। তাই জাতির জনক শেখ মুজিবুর রহমান বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয়

আড়াইহাজারে প্রতিষ্ঠা করা হলে অন্য যেকোনো এলাকা থেকে শিক্ষার্থী যাতায়াত, আবাসনসহ অন্যান্য সুযোগ সুবিধা ভোগ করতে পারবে।

গোপালদী নজরুল ইসলাম বাবু কলেজের অধ্যক্ষ প্রফেসর আলমগীর হাসান বলেন, আড়াইহাজার উপজেলা বর্তমানে শিক্ষানগরী হিসেবে পরিচিতি পেয়েছে। শিক্ষাবান্ধব এলাকা হিসেবে বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিষয়ক জ্ঞান আহরণের জন্য আড়াইহাজার উপজেলা একটি উপযুক্ত স্থান হবে। তিনি জাতির জনক শেখ মুজিবুর রহমান বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয়টি আড়াইহাজারে প্রতিষ্ঠার দাবি জানান।

প্রসঙ্গত : প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনার অনুমোদন দেওয়ার পর গত ৯ ডিসেম্বর শিক্ষা মন্ত্রণালয়ের সরকারি সাধারণ বিশ্ববিদ্যালয় শাখার সিনিয়র সহকারী সচিব নীলিমা আফরোজ স্বাক্ষরিত এক চিঠিতে নারায়ণগঞ্জে জাতির জনক বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয় স্থাপনের জন্য যুগোপযোগী খসড়া অফ্টেন প্রস্তুতের অনুমোদন দেয়া হয়। রাজধানীর পাশের জেলা নারায়ণগঞ্জে একাধিক সরকারি কলেজ থাকলেও নেই পূর্ণাঙ্গ কোনো সরকারি বিশ্ববিদ্যালয়। বিভিন্ন ছাত্র সংগঠন, জনপ্রতিনিধি, নাগরিক সমাজ নারায়ণগঞ্জে একটি পূর্ণাঙ্গ সরকারি বিশ্ববিদ্যালয় স্থাপনের দাবি জানিয়ে আসছিল।

মিথিলা গ্রুপের সহযোগিতায় শীতবস্ত্র বিতরণ

১২ জানুয়ারি ২০২১ : মিথিলা গ্রুপের সহযোগিতায় আলোর পথযাত্রী পাঠাগারে ১০০ জন শীতাত্তদের মাঝে শীতবস্ত্র বিতরণ করা হয়। এ উপলক্ষে আয়োজিত অনুষ্ঠানের প্রধান অতিথি ছিলেন মিথিলা গ্রুপের পরিচালক মাহবুব খান হিমেল। পাঠাগারের প্রতিষ্ঠাতা ও দৈনিক সমকালের সাংবাদিক সফুরউদ্দিন প্রভাতের সভাপতিত্বে এসময় উপস্থিত ছিলেন দুগুারা ইউনিয়ন আওয়ামী লীগের সভাপতি ইসমাইল চৌধুরী, আড়াইহাজার উপজেলা স্বাধীনতা শিক্ষক পরিষদের সভাপতি মোহাম্মদ গিয়াসউদ্দিন সরকার, সাংগঠনিক সম্পাদক মোঃ লোকমান হোসেন, ইউনাইটেড স্কুল এন্ড কলেজের ভারপ্রাপ্ত অধ্যক্ষ আব্দুল্লাহ আলমামুন, গোপালদী নজরুল ইসলাম বাবু কলেজের প্রভাষক অনিক খান, আওয়ামী লীগ নেতা আমির হোসেন, কবির হোসেন প্রমুখ।

সংবাদপত্র বিতরণকারীদের সাথে মতবিনিময় ও শীতবস্ত্র বিতরণ

১৬ জানুয়ারি ২০২১ : দৈনিক সমকালের আয়োজনে আলোর পথযাত্রী পাঠাগারে সংবাদপত্র বিতরণকারীদের সাথে মতবিনিময় সভা অনুষ্ঠিত হয়। সভায় প্রধান অতিথি ছিলেন দৈনিক সমকালের বিপণন ব্যবস্থাপক হারুন অর রশিদ। সমকালের আড়াইহাজার প্রতিনিধি সফুরউদ্দিন প্রভাতের সভাপতিত্বে এসময় উপস্থিত ছিলেন সংবাদপত্র বিক্রেতা শাহজাহান সিরাজ, আব্দুস সামাদ. ওসমান গনি. আশরাফুল

ইসলাম, কামাল হোসেন, হাবিবুর রহমান. হাবিবুর রহমান (২), মামুন মিয়া, শামীম মিয়া প্রমুখ। সংবাদপত্র বিক্রেতাদের পত্রিকার বিপণনে বিভিন্ন সমস্যা ও সমস্যা সমাধানের বিষয় নিয়ে বিস্তারিত আলোচনা হয়। পরে সংবাদপত্র বিক্রেতাদের মাঝে দৈনিক সমকালের পক্ষ থেকে শীতবস্ত্র বিতরণ করা হয়।

১৬ জানুয়ারি ২০২১ : আলোর পথযাত্রী পাঠাগারে আড়াইহাজার পৌরসভাসহ উপজেলার বিভিন্ন গ্রামের আরও ৬০ জন দুস্থ-অসহায়দের মাঝে কম্বল ও সোয়েটার বিতরণ করা হয়েছে। এ উপলক্ষে আয়োজিত অনুষ্ঠানের প্রধান অতিথি ছিলেন আড়াইহাজার পৌরসভার মেয়র আলহাজ্ব সুন্দর আলী। বিশেষ অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন দুবাই প্লাজার স্বত্বাধিকারী জনাব আজাদ খান সোহাগ।

নজরুল ইসলাম বাবু ৫২ তম জন্মবার্ষিকী পালন

১০ মার্চ এর প্রথম প্রহরে আলোর পথযাত্রী পাঠাগারে উন্নয়নের প্রাণ পুরুষ মাননীয় সংসদ সদস্য আলহাজ্ব নজরুল ইসলাম বাবু ৫২ তম জন্মবার্ষিকী পালন করা হয়। আলোর পথযাত্রী পাঠাগার ও বাঁচবো বাঁচাবো সমাজসেবা সংগঠনের যৌথ উদ্যোগে জন্মবার্ষিকীতে আলোচনা সভা, কেক কাটা ও দোয়ার আয়োজন করা হয়।

সিআইপি নূর খানকে সংবর্ধনা

১৬ মার্চ ২০২১ : বাংলাদেশের অর্থনীতিতে গুরুত্বপূর্ণ অবদানের স্বীকৃতিস্বরূপ সরকার কর্তৃক সিআইপি (এনবিআর) অ্যাওয়ার্ড ২০১৮ নির্বাচিত হওয়ায় আলোর পথযাত্রী পাঠাগার এর পক্ষ থেকে মোঃ নূর খানকে সংবর্ধনা দেয়া হয়। সংবর্ধনা অনুষ্ঠানে পাঠাগারের প্রতিষ্ঠাতা সভাপতি ও দৈনিক সমকালের আড়াইহাজার প্রতিনিধি সফুরউদ্দিন প্রভাত আলোর পথযাত্রী পাঠাগারের পক্ষ থেকে সিআইপি মোঃ নূর খানকে আজীবন সদস্য ঘোষণা করে তাঁকে সদস্য কার্ড প্রদান করেন। সিআইপি মোঃ নূর খান বলেন, সরকার সিআইপি মর্যাদা দিয়ে শুধু আমাকে নয় গোটা আড়াইহাজারবাসীকে সম্মানিত করেছে। আগামী দিনেও মানুষের পাশে থেকে কাজ করে যাওয়ার অঙ্গীকার পুনর্ব্যক্ত করেন।

এসময় আরও বক্তব্য রাখেন উপজেলা আওয়ামী লীগের সহ প্রচার ও প্রকাশনা সম্পাদক আজাদ খান সোহাগ, সদস্য শরীফুল ইসলাম, উপজেলা যুবলীগের সহ সভাপতি আবু সাঈদ ভূইয়া, ব্রাহ্মন্দী ইউনিয়ন আওয়ামী লীগের সাংগঠনিক সম্পাদক নূরে আলম ভূইয়া, কৃষক লীগ সভাপতি রিপন মিয়া, নরিংদী সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয়ের সভাপতি সফিউল্লাহ মিয়া প্রমুখ।

ঈদ উপহার বিতরণ

১২ মে ২০২১ : পবিত্র ঈদ উল ফিতর উপলক্ষে আলোর পথযাত্রী পাঠাগারের উদ্যোগে ৩০০ পরিবারের মাঝে ঈদ উপহার হিসেবে খাদ্য সামগ্রী বিতরণ করা হয়।

২১ জুলাই ২০২১ : পবিত্র ঈদ উল আযহা উপলক্ষে আলোর পথযাত্রী পাঠাগারের পক্ষ থেকে ৭৫ পরিবারের মাঝে কোরবানীর মাংস বিতরণ করা হয়।

আলোর পথযাত্রী পাঠাগারে উপজেলা প্রাণী সম্পদ বিভাগ ও অভিবাসী কর্মী উন্নয়ন প্রোগ্রাম (ওকাপ) এর উদ্যোগে কয়েকটি কর্মশালা অনুষ্ঠিত হয়েছে।

প্রকাশনা : আলোর পথযাত্রী পাঠাগার নিয়মিত বিশেষ সাময়িকী প্রকাশ করে আসছে। মুজিববর্ষ ও স্বাধীনতার সুবর্ণ জয়ন্তী উপলক্ষে ‘হে প্রণম্য হে পিতা’ ও ‘বাংলা ধ্রুবতারা’ নামে দুইটি গ্রন্থ প্রকাশিত হয়েছে।

এছাড়াও স্থানীয় ও জাতীয় পর্যায়ে খ্যাতিমান কবি সাহিত্যিকদের নিয়ে নিয়মিত সাহিত্যিক আড্ডা হয়ে থাকে।

সর্বোপরি আলোর পথযাত্রী পাঠাগারের পরিচয় থেকে দেখা যায়, এর প্রতিষ্ঠাতা সফুরউদ্দিন প্রভাত মানুষের মাঝে জ্ঞান বিতরণের পাশাপাশি আলোকিত সমাজ গড়ার মধ্যেই থেমে নেই, মানুষের পাশে দাঁড়িয়ে তিনি মানবিক মূল্যবোধ প্রতিষ্ঠায়ও ভূমিকা রেখেছেন।